

# Newsletter

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ



10 - 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
Συνδέουμε **Ιδέες** - Δημιουργούμε το **Αύριο**

## ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΣΤΗΝ ΦΕΤΙΝΗ-ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ  
Νέες επιχειρηματικές αγορές | Ανάδειξη προϊόντων / υπηρεσιών | Δυναμικές συνεργασίες & ευκαιρίες.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΚΑΒΑΛΑΣ

Για περισσότερες πληροφορίες:  
**+30 2510 222212**  
**info@chamberofkavala.gr**

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)



Η φωνή της σύγχρονης επιχειρηματικότητας  
Εκθεσιακό Κέντρο "Απόστολος Μαρδύρης"  
#KavalaExpo2025 #ΣυνδέουμεΙδέες #ΔημιουργούμεΤοΑύριο

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

 KavalaChamber

 @KavalaChamber



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

.....	1
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ .....	2
<b>Δραστηριότητες Διοίκησης .....</b>	<b>3</b>
<b>Σεμινάρια .....</b>	<b>8</b>
ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1.....	8
<b>Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης.....</b>	<b>11</b>
<b>Επιχειρηματική πληροφόρηση .....</b>	<b>15</b>
<b>Διεθνή θέματα .....</b>	<b>24</b>
<b>Διαχείριση των συνόρων: Το Συμβούλιο δίνει πράσινο φως για τη σταδιακή έναρξη λειτουργίας του συστήματος εισόδου/εξόδου.....</b>	<b>24</b>
Κύρια χαρακτηριστικά του νέου νόμου:.....	24
Επόμενα βήματα.....	25
Ιστορικό.....	25
<b>Ενημερώσεις για ξένες αγορές .....</b>	<b>26</b>
<b>Innovation Bee: Από την Κοζάνη με κέντρο την τεχνητή νοημοσύνη και βλέμμα στο διεθνές επιχειρείν (Podcast) .....</b>	<b>31</b>
<b>Εκθέσεις.....</b>	<b>33</b>
<b>Χρήσιμες Συνδέσεις .....</b>	<b>37</b>

## Δραστηριότητες Διοίκησης

### Προτάσεις Διοίκησης Επιμελητηρίου Καβάλας Προς την Κυβέρνηση



Το Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχε δια του προέδρου του Ιωάννη Παναγιωτίδη στη συνάντηση που πραγματοποίησε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με τους παραγωγικούς φορείς, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Ο Πρόεδρος κατέθεσε υπόμνημα με τις βασικές προτάσεις – παρεμβάσεις που αφορούν την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

**Οι κύριες παρεμβάσεις που κατατέθηκαν είναι οι εξής:**

- Ένταξη της Π.Ε. Καβάλας στο καθεστώς ειδικών περιοχών του Αναπτυξιακού Νόμου και ενεργοποίηση όλων των καθεστώτων του.
- Ολοκλήρωση του κάθετου άξονα Ε61 Καβάλας – Δράμας.
- Επιτάχυνση της σιδηροδρομικής σύνδεσης του λιμένα «Φίλιππος Β΄» με τους Τοξότες.
- Άμεση απομάκρυνση του τελωνείου από τον κεντρικό λιμένα Καβάλας «Απόστολος Παύλος» λόγω σοβαρών κυκλοφοριακών προβλημάτων.
- Ενίσχυση της αεροπορικής σύνδεσης Καβάλας – Αθήνας.
- Αντιμετώπιση των προβλημάτων της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με τα νησιά του Β. Αιγαίου μέσω πολυετών συμβάσεων.

- Ενίσχυση του ΔΕΔΔΗΕ με προσωπικό και δημιουργία υποδομών για ενεργειακό συμψηφισμό σε όλο τον Νομό.
- Στήριξη του πρωτογενούς τομέα με ολοκλήρωση αρδευτικών έργων στον Νέστο και το φράγμα του Μαραμαρά, καθώς και επαναφορά του εργοσήμου.
- Αξιοποίηση εκτάσεων και δημοσίων κτηρίων εντός της πόλης για νέες επιχειρηματικές πρωτοβουλίες και θέσεις εργασίας
- Βελτίωση υποδομών στα τελωνεία της Περιφέρειας, ειδικά στους Κήπους, με μείωση γραφειοκρατίας.
- Ενίσχυση των νοσοκομειακών δομών της Θάσου κατά τους θερινούς μήνες.



Αξίζει να σημειωθεί ότι μετά από παρέμβαση του προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας Ιωάννη Παναγιωτίδη, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στην ανάγκη σαφούς ενημέρωσης, από τα υπουργεία, για την επένδυση αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα στον Πρίνο. Ο κ. Παναγιωτίδης επανέλαβε στον δημόσιο διάλογο τον καθορισμό ουσιαστικών αντισταθμιστικών ωφελειών για την τοπική κοινωνία, για τη σχεδιαζόμενη επένδυση αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα στον Πρίνο.

### **Εθιμοτυπική εκδήλωση υποδοχής και τεχνική συνάντηση εργασίας στο κρουαζιερόπλοιο Carnival Miracle**

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η εθιμοτυπική εκδήλωση υποδοχής του κρουαζιερόπλοιου Carnival Miracle του Ομίλου Carnival Corp. με αφορμή την προσέγγισή του στην Καβάλα, καθώς επίσης και η τεχνική συνάντηση εργασίας που ακολούθησε με την συμμετοχή του Executive Team του κρουαζιερόπλοιου με την παρουσία του καπετάνιου Cpt Costi, καθώς επίσης και των συμμετεχόντων φορέων, προερχόντων των Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας κ. Θ. Μαρκόπουλου, Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας και προέδρου της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων Ν. Καβάλας κ. Θ. Χατζηχρήστου και εκπροσώπων της ΟΛΚ Α.Ε. Στην εκδήλωση επίσης παρευρέθηκαν ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης, Επιχειρηματικότητας,

Καινοτομίας, Έρευνας & Κοινωνικής Οικονομίας κ. Α. Ιωσηφίδης, καθώς και ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας κ. Ι. Κελγιώργης.

Η εν λόγω εκδήλωση, σχεδιάστηκε και οργανώθηκε με την απευθείας συνεργασία της ΟΛΚ ΑΕ. με τα κεντρικά γραφεία της Carnival Corp. στο Μiami των ΗΠΑ, μητρικού Ομίλου της Carnival Cruise Line.

Πέρα από την εθιμοτυπική ανταλλαγή δώρων φιλοφρόνησης, έλαβαν χώρα τεχνικές παρουσιάσεις της εταιρείας κρουαζιέρας σχετικά με την πολιτική βιωσιμότητας για το φυσικό περιβάλλον και τους προορισμούς κρουαζιέρας, καθώς επίσης και περιήγηση στους χώρους επεξεργασίας και ανακύκλωσης απορριμμάτων του κρουαζιερόπλοιου.



Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του προγράμματος art&wine του οινοποιείου Nico Lazaridi από τον κ. Ν. Λαζαρίδη μέλους ΔΣ της ομώνυμης εταιρείας και τον κ. Φ. Λαζαρίδη Επίτιμο Πρόξενο της Ιταλίας στην Βόρεια Ελλάδα. Τέλος, ακολούθησε η παρουσίαση της εταιρείας Χρυσανθίδης ΑΕ για το πρόγραμμα επισκεψιμότητας στις εγκαταστάσεις τους. Και οι δύο αυτές παρουσιάσεις, σε συνέχεια του ταξιδιού

εξοικείωσης που έγινε το 2024, είχαν σκοπό την ένταξη των εν λόγω εγκαταστάσεων στα προγράμματα περιήγησης και εκδρομών (shore excursions) για τους επιβάτες κρουαζιέρας με έμφαση στην αυθεντικότητα και τις βιωματικές εμπειρίες από τον προορισμό. Άλλωστε, πρόσφατα ανακοινώθηκε επίσημα από το Υπουργείο Πολιτισμού η ένταξη του Αρχαιολογικού Χώρου της Αμφίπολης και του Τύμβου Καστά με εντυπωσιακή μουσειακή υποδομή στο πρόγραμμα λειτουργίας για το 2027, γεγονός που θα αξιοποιηθεί πλήρως από την διεθνή κρουαζιέρα που θα προσεγγίσει το Λιμάνι της Καβάλας.

Εξάλλου, μετά την επιτυχία της εκδήλωσης, σε συνεργασία πάντα με τον Όμιλο της Carnival Corp. θα επεκταθεί το πλάνο επισκέψεων και τεχνικών συναντήσεων εντός των κρουαζιερόπλοιων όλου του Ομίλου (που διαθέτει 140 κρουαζιερόπλοια συνολικά με 9 brands κρουαζιέρας όλων των κατηγοριών), με την ευκαιρία προσέγγισής τους στο Λιμάνι της Καβάλα, εντάσσοντας περισσότερες τοπικές εταιρείες και πιστοποιημένους παρόχους.

Από πλευράς του, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΛΚ ΑΕ, δρ. Άγγελος Φ. Βλάχος δήλωσε:

«Σήμερα, Παρασκευή 29 / 08 / 2025, ολοκληρώθηκε με επιτυχία η δράση που οργάνωσε η διοίκηση της ΟΛΚ ΑΕ, στο πλαίσιο της απευθείας συνεργασίας και συναντίληψης της εταιρείας μας με τους κορυφαίους φορείς διεθνούς κρουαζιέρας (εν προκειμένω με την εταιρεία Carnival Cruise Line), εγκαινιάζοντας το δρομολόγιο του πολυτελούς κρουαζιερόπλοιου Miracle που περιλαμβάνει την Καβάλα ως προορισμό για πρώτη φορά. Θα ήθελα να υπογραμμίσω πως η συνεργασία αυτή, σε

συνέχεια πρόσφατων αντίστοιχων, θα έχει βάθος και θα εξακτινωθεί με επιμέρους δράσεις στις εγκαταστάσεις μας»

Καταληκτικά, το Λιμάνι της Καβάλας υπό την ΟΛΚ ΑΕ λειτουργώντας ως πύλη εισόδου στον Προορισμό αλλά και στην ευρύτερη Περιφέρεια, συνεισφέρει αισθητά στην ισόρροπη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής. Παρακολουθεί δε απευθείας τις εξελίξεις στον χώρο του θαλάσσιου τουρισμού και της διεθνούς κρουαζιέρας συμμετέχοντας δυναμικά σε διεθνή εμπορικά γεγονότα, συνέδρια και διεθνείς εκθέσεις έχοντας απευθείας συνεργασία με όλους τους διεθνείς παρόχους.

### Παρουσίαση του Summer Shopping Night

Πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης 26 Αυγούστου 2025, η συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν ο Δήμαρχος Καβάλας, Θόδωρος Μουριάδης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας, Γιάννης Κελγιώργης, ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας, Θόδωρος Μαρκόπουλος και ο Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, Θόδωρος Χατζηχρήστος, προκειμένου να παρουσιάσουν το Summer Shopping Night, που θα γίνει την Πέμπτη 28 Αυγούστου, στο κέντρο της πόλης. Άπαντες κάλεσαν τους συμπολίτες μας και τους επισκέπτες της Καβάλας να στηρίξουν την εν λόγω εκδήλωση και να επωφεληθούν από τις ιδιαίτερες δελεαστικές τιμές των εμπορικών καταστημάτων.



#### **ΔΗΛΩΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ ΘΟΔΩΡΟΥ ΜΟΥΡΙΑΔΗ**

*“Καταρχάς, θέλω να συγχαρώ τη Διοίκηση και τα μέλη του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας, διότι προσπαθούν, με κάθε τρόπο και πρόσφορο μέσο, να τονώσουν την αγοραστική κίνηση στα εμπορικά καταστήματα της Καβάλας.*

*Το Summer Shopping Night, αποτελεί μια ακόμη απόδειξη πως οι συγκεκριμένοι επιχειρηματίες, αντιλαμβανόμενοι τόσο την οικονομική δυσπραγία των Καβαλιωτών και των επισκεπτών της πόλης, όσο και την ανάγκη προβολής των προϊόντων τους μέσα από ολοκληρωμένες δράσεις, συνδυάζουν τις δελεαστικές τιμές με την ψυχαγωγία των δυνητικών πελατών τους.*

*Ο Εμπορικός Σύλλογος Καβάλας, ένα από τα πλέον ζωντανά κύτταρα της τοπικής κοινωνίας, δείχνει, για μία ακόμη φορά, τον δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουμε για να μη καταστούμε θεατές των εξελίξεων.*

Όταν οι συνθήκες στην οικονομία αλλάζουν με μεγάλη ταχύτητα και εγκαταλείπονται σταδιακά οι παραδοσιακές μέθοδοι ικανοποίησης των απαιτήσεων των καταναλωτών, οι άμεσα εμπλεκόμενοι φορείς οφείλουν να προσαρμοστούν και να απαντήσουν στις προκλήσεις της τρέχουσας περιόδου.

Με το *Summer Shopping Night*, όπως και με τη «Λευκή Νύχτα», έχουν δημιουργηθεί οι απαραίτητες προϋποθέσεις όχι μόνον να κρατήσουμε το υπάρχον αγοραστικό κοινό, ντόπιο και ξένο, αλλά και να βελτιώσουμε έτι περαιτέρω τον τζίρο των Καβαλιώτικων εμπορικών καταστημάτων.

Ο Δήμος Καβάλας στέκεται αρωγός σε όλες τις απόπειρες ουσιαστικής αναβάθμισης της τοπικής αγοράς.

Είμαστε σταθερά δίπλα στον κ. Κελγιώρη και τους συνεργάτες του, για να βοηθήσουμε τις μονάδες της περιοχής μας και να αυξήσουμε τις θέσεις εργασίας στην Καβάλα.

Αυτός ο διπλός στόχος είναι ο οδηγός όλων των ενεργειών που έχουμε από κοινού πραγματοποιήσει με τον Εμπορικό Σύλλογο Καβάλας και των επόμενων παρεμβάσεων μας για την αναγνώριση και τη συστηματική εκμετάλλευση των ευκαιριών που υπάρχουν στο υπό διαμόρφωση επιχειρηματικό περιβάλλον”.

### Το Επιμελητήριο Καβάλας τιμά με σεβασμό και συγκίνηση ένα ιστορικό κεφάλαιο της τοπικής αγοράς.



Το κατάστημα παιχνιδιών «Μοδούρα», στην οδό Ομονοίας, απέναντι από το παλιό Δικαστικό Μέγαρο, ολοκληρώνει τον κύκλο του ύστερα από 73 χρόνια συνεχούς παρουσίας.

Η επιχείρηση δραστηριοποιήθηκε επί σειρά ετών στην ιστορική περιοχή του Αγίου Νικολάου Καβάλας.

Με συνέπεια, αγάπη για το εμπόριο και αφοσίωση στις αξίες της αγοράς, η οικογένεια Μοδούρα υπήρξε σημείο αναφοράς για γενιές παιδιών και οικογενειών.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγονός ότι ο Παναγιώτης Μοδούρας, πέρα από την επαγγελματική του διαδρομή, υπηρέτησε και ως Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας, συμβάλλοντας ενεργά στην προώθηση και στήριξη της επιχειρηματικότητας στην πόλη μας.



Το Επιμελητήριο Καβάλας εκφράζει τις ευχαριστίες για την πολυετή προσφορά και εύχεται στον Παναγιώτη Μοδούρα καλή συνταξιοδότηση, υγεία και προσωπική ευτυχία.



## Σεμινάρια

### **ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1**

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ' αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ' αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή.

### Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του.

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email ([info@chamberofkavala.gr](mailto:info@chamberofkavala.gr)) ή κατάθεση στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας.

#### Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής:

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής:

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου,
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2025.
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις)

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.

#### Τρόπος διεξαγωγής

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

 KavalaChamber

 @KavalaChamber

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία μόλις συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ' κατηγορίας 10 ώρες και β) Β' κατηγορίας 35 ώρες.

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 κα Σούζη Μαυρομάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο [info@chamberofkavala.gr](mailto:info@chamberofkavala.gr)

**Προσοχή:** Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων.

Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης για εργοδότες επιχειρήσεων Β' και Γ' κατηγορίας που έχουν εκδοθεί **μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026**, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Είναι πρόγραμμα κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη διάρκεια: 10 ώρες.

**ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ** Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP.

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι:

- Για Επιχειρήσεις
  - Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)
  - Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)
- Για Εργαζομένους
  - Καβάλα εξήντα ευρώ (60€)
  - Θάσο πενήντα ευρώ (50€)

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας.

**ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ.** Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212, κα. Σούζη Μαυρομάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 1)



## Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης

### **Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης στο Πρόγραμμα**

#### **«Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις»**

Σύμφωνα με την από 28.05.2025 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρατείνεται η προθεσμία της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του Προγράμματος «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις».

Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης σε κάθε αίτηση παρατείνεται από 6 μήνες σε 12 μήνες από την ημερομηνία ένταξης αυτής στο Πρόγραμμα (και σε κάθε περίπτωση, έως την 31η Μαρτίου 2026).

Συγκεκριμένα, για τις ήδη ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 28 Νοεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 28η Νοεμβρίου 2025, ενώ για τις ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 5 Δεκεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η **5<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2025**.

Επίσης, σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήματος καταβολής της ενίσχυσης της επένδυσης παρατείνεται από τις 30 Σεπτεμβρίου 2025 στις 31 Μαρτίου 2026.

Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: <https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr>.

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αποστείλουν email στο [allazo.epix@prv.ypeka.gr](mailto:allazo.epix@prv.ypeka.gr).

Το Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Εξοικονομώ – Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Φορέας διαχείρισης και ελέγχου του προγράμματος είναι η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας/Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. (ΕΕΣΥΠ).

### Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο του προγράμματος III «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'»

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι **την Δευτέρα στις 23 Ιουνίου** ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο του **προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές Β'»**, κατόπιν έκδοσης της σχετικής Πρόσκλησης από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

**Στόχος** η ενίσχυση Μικρομεσαίων επιχειρήσεων- με την παροχή voucher- για την υιοθέτηση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης διακίνησης φορολογικών παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών.

Μέσω του προγράμματος, οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μπορούν να ενισχυθούν με την παροχή voucher προκειμένου να υλοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες Κατηγορίες Ενεργειών:

- Κατηγορία 1: Προμήθεια νέου ή αντικατάσταση υφιστάμενου EFT/POS.
- Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης & λογισμικών τιμολόγησης.
- Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS.
- Κατηγορία 5: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση υφιστάμενων ΕΑΦΔΣΣ και μη δυνάμενων να αναβαθμιστούν ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ (εκτός των επιχειρήσεων εστίασης).
- Κατηγορία 6: Προμήθεια νέου ταμειακού συστήματος ή αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή ΕΑΦΔΣΣ), ειδικά για επιχειρήσεις εστίασης.
- Κατηγορία 7: Αναβαθμίσεις, βελτιώσεις λογισμικού και τεχνική υποστήριξη διασυνδεδεμένου POS.

### Δικαιούχοι του Προγράμματος

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ενισχύονται υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, και για τις οποίες συντρέχουν αθροιστικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ.
- Είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο Πρόγραμμα.
- Δεν έχουν λάβει ενίσχυση στην ίδια Κατηγορία Ενεργείας σε προηγούμενο κύκλο του Προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές».
- Δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμη δραστηριότητα.

- Συνιστούν νομική οντότητα (ενδεικτικά: Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση, Συνεταιρισμός) ή Ατομική Επιχείρηση ή ασκούν ελεύθερο επάγγελμα, και τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία.

### Νέα Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι το **Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών** ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης «**Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων**» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), **προϋπολογισμού 200.000.000€.**

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση και υποστήριξη του εξαγωγικού προσανατολισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της χώρας και αφορά στη στήριξη επενδυτικών σχεδίων που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη σύγχρονων τεχνολογιών και στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων, των παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους. Σκοπός της Δράσης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και η ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε τρίτες χώρες.

**Επιλέξιμες είναι Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις**, οι οποίες πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης:

- έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη (δηλαδή συνεχόμενη δωδεκάμηνη λειτουργία) κλεισμένη διαχειριστική χρήση
- δραστηριοποιούνται ουσιαδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας
- διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης
- έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων στοιχείων που τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.
- **Ελάχιστος προϋπολογισμός επενδυτικών σχεδίων: 80.000€.**

Τα **ποσοστά ενίσχυσης** των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαία για όλες τις επιλέξιμες δαπάνες των επενδυτικών σχεδίων και κυμαίνονται από **40%** έως **50%** επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης, ανάλογα με την Κατηγορία Περιφέρειας υλοποίησής της.

**Υποβολή αιτήσεων:** από **17.07.2025** έως **09.10.2025**

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

 KavalaChamber

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

 @KavalaChamber

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του [Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων \(ΟΠΣΚΕ\)](#). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν. Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση.

## Ενημέρωση – Επικοινωνία

Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους:

### 1. Δια ζώσης

- **Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού** – Δραγατσάνιου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα.
- Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ.

### 2. Τηλεφωνικά

- Στο **801 11 36 300** (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση)
- Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ.

E-mail: [infoepan@mou.gr](mailto:infoepan@mou.gr)

Περισσότερα στο: [Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων -](#)

## Έναρξη υποβολής προγραμμάτων κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για ανέργους και εργαζομένους σε πράσινες ψηφιακές & δεξιότητες οικονομικού εγγραμματισμού

Την Παρασκευή 25 Ιουλίου και ώρα 15.00, ξεκίνησε η υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης για τους παρόχους Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο Επιλέξιμων Παρόχων και έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής στο πλαίσιο της νέας πρόσκλησης της ΔΥΠΑ «Προγράμματα αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση σε δεξιότητες ψηφιακές, πράσινες και οικονομικού εγγραμματισμού για ανέργους και εργαζόμενους ωφελούμενους».

Ο σύνδεσμος για την υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης είναι:

<https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2h/training-program/submission-form/front/>

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης υλοποιούνται με τη διαδικασία του συστήματος παροχής Επιταγών Κατάρτισης (Training Vouchers) και αφορούν προγράμματα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 150 ωρών. Την κατάρτιση ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω επιταγών πιστοποίησης (Certification Voucher).

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τη διεύθυνση:

<https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis>



## Επιχειρηματική πληροφόρηση

**Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Κοινοποίηση διατάξεων του άρθρου 257 του ν. 5222 (ΦΕΚ 134/τ. Α'/28-07-2025) σχετικά με την ρύθμιση ασφαλιστικών οφειλών για τις οποίες έχει χορηγηθεί αναστολή για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών λόγω της κακοκαιρίας Daniel»**

Η Διεύθυνση Διακανονισμού Οφειλών του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών που υπάγεται στο e- ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ:94ΨΥ46ΜΑΠΣ-ΦΡ7 και με αριθμό πρωτοκόλλου 1132745 Εγκύκλιο με θέμα «Κοινοποίηση διατάξεων του άρθρου 257 του ν. 5222 (ΦΕΚ 134/τ. Α'/28-07- 2025) σχετικά με την ρύθμιση ασφαλιστικών οφειλών για τις οποίες έχει χορηγηθεί αναστολή για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών λόγω της κακοκαιρίας Daniel.»

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε <https://www.e-efka.gov.gr/el>

**Εγκύκλιος Υπουργείου Δικαιοσύνης: Επανεπιβεβαίωση της υποχρεωτικής εφαρμογής της υπ' αριθ. 13535/29-03-2021 εγκυκλίου του Υπουργείου Δικαιοσύνης – Κατάργηση του πιστοποιητικού περί μη πτώχευσης**

Η Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης που υπάγεται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης εξέδωσε την με ΑΔΑ: ΨΩΒ1Ω-0ΣΤ και υπ' αριθ. 45508οικ./30.07.2025 εγκύκλιο με θέμα: «Επανεπιβεβαίωση της υποχρεωτικής εφαρμογής της υπ' αριθ. 13535/29-03-2021 εγκυκλίου του Υπουργείου Δικαιοσύνης – Κατάργηση του πιστοποιητικού περί μη πτώχευσης».

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε [https://cms.veth.gov.gr/uploads/Eggrafo\\_PSOB\\_1\\_O\\_0\\_ST\\_pdf\\_2582dba4c6.pdf?updated\\_at=2025-08-18T10:39:33.863Z](https://cms.veth.gov.gr/uploads/Eggrafo_PSOB_1_O_0_ST_pdf_2582dba4c6.pdf?updated_at=2025-08-18T10:39:33.863Z)

### Εγκατάσταση νέας έκδοσης στο παραγωγικό περιβάλλον του ICISnet

Η Γενική Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ενημερώνει, ότι στο πλαίσιο της επέκτασης της λειτουργικότητας που αφορά στην κεντροποίηση των τελωνειακών ελέγχων και της ανάγκης που προέκυψε για την δρομολόγηση για έλεγχο κατά προτεραιότητα των εμπορευμάτων που εμπíπτουν σε συγκεκριμένα κριτήρια, υλοποιήθηκε λειτουργικότητα που επιτρέπει τον τελωνισμό στις Αίθουσες Επιβατών των τελωνείων που λειτουργούν σε Αερολιμένες ευπαθών εμπορευμάτων, κατά τις ώρες και ημέρες εκτός ωραρίου λειτουργίας του Τελωνειακού Ελεγκτικού Κέντρου.

Προκειμένου να είναι δυνατός ο τελωνισμός στις Αίθουσες Επιβατών θα πρέπει να συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις :

1. Η υποβολή να αφορά τελωνείο αερολιμένα. Αυτό θα δηλώνεται με τη χρήση στην θέση Θ.30 του παραστατικού, κωδικών που θα υποδηλώνουν τις ειδικές τοποθεσίες των Αιθουσών Επιβατών. Για τα δυο αεροδρόμια της χώρας οι κωδικοί εξειδικεύονται ως εξής: GR000304EP0000 Αίθουσα Επιβατών για το Τελωνείο Αερολιμένα «Ελ. Βενιζέλος» GR002005EP0000 Αίθουσα Επιβατών για το 2ο Τελωνείο Αερολιμένα «Μακεδονία»
2. Το παραστατικό εισαγωγής να υποβάλλεται εκτός του ωραρίου λειτουργίας του Ελεγκτικού Κέντρου, δηλαδή από 19:00 έως 07:30 από Δευτέρα έως Παρασκευή καθώς και τις επίσημες αργίες
3. Να συμπληρώνεται στη θέση 44-1 της διασάφησης ο κωδικός 1793: «Τελωνισμός σε αίθουσα επιβατών, εκτός ωραρίου κεντρικού τελωνειακού καταστήματος»

### Σταθερά ανοδική η πορεία του Εξωδικαστικού Μηχανισμού

Ο Εξωδικαστικός Μηχανισμός Ρύθμισης Οφειλών, συνεχίζει την ισχυρή δυναμική του επιβεβαιώνοντας τον κομβικό του ρόλο στη διαχείριση του ιδιωτικού χρέους και τη στήριξη των οφειλετών. Μέχρι τα τέλη Ιουλίου, οι ρυθμίσεις ανήλθαν σε 40.515, που αντιστοιχούν σε αρχικές οφειλές ύψους 13,25 δισ. ευρώ.

Η ροή των αιτήσεων και υποβολών παραμένει σταθερή, παρά τη θερινή περίοδο, με 6.500 νέες αιτήσεις και 4.600 υποβολές μόνο τον Ιούλιο. Τον ίδιο μήνα πραγματοποιήθηκαν 1.949 νέες ρυθμίσεις, με αρχικές οφειλές που υπερβαίνουν τα 540 εκατ. ευρώ, στοιχείο που επιβεβαιώνει την αυξανόμενη εμπιστοσύνη των πολιτών.

Η αλματώδης αύξηση των ρυθμίσεων οφείλεται στις νέες προβλέψεις του Εξωδικαστικού που τέθηκαν σε ισχύ την 1η Μαΐου 2025 και έδωσαν τη δυνατότητα σε πολύ περισσότερους πολίτες και

επιχειρήσεις να ρυθμίσουν τις οφειλές τους με δίκαιους και βιώσιμους όρους.

Από τα στοιχεία του Ιουλίου προκύπτει ότι και η κοινωνική διάσταση του μηχανισμού ενισχύεται σταθερά: στις αιτήσεις των ευάλωτων ομάδων σημειώθηκαν 314 νέες επιτυχείς ρυθμίσεις, εκ των οποίων οι 283 αφορούν οικονομικά ευάλωτους και οι 31 άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). Παράλληλα, 263 οφειλέτες έχουν κάνει χρήση του μέτρου προκαταβολής για την αναστολή πλειστηριασμών, προστατεύοντας αποτελεσματικά την περιουσία τους.

Σημαντικά είναι και τα αποτελέσματα των διμερών ρυθμίσεων με τους τέσσερις μεγαλύτερους χρηματοδοτικούς φορείς (Intrum, Ceral, doValue, QQuant), καθώς τον Ιούνιο ρυθμίστηκαν οφειλές ύψους 514 εκατ. ευρώ για 6.500 οφειλέτες, με το 37% των ρυθμίσεων να αφορά στεγαστικά δάνεια.

Έως τα τέλη Ιουλίου, πραγματοποιήθηκαν περίπου 30.500 ραντεβού εξυπηρέτησης πολιτών μέσω της πλατφόρμας myEGDIXlive, με 4.300 ραντεβού μηνιαίως κατά μέσο όρο. Το 75% των ραντεβού αφορά υποθέσεις του Εξωδικαστικού Μηχανισμού, γεγονός που αναδεικνύει τη διευρυμένη πρόσβαση των πολιτών στον θεσμό και την αποτελεσματικότητα των ψηφιακών εργαλείων εξυπηρέτησης.

Υπενθυμίζεται ότι, με στόχο την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων εργαλείων ρύθμισης οφειλών, η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους παρέχει πανελλαδική εξυπηρέτηση με βιντεοκλήση ή τηλεφωνικά, κατόπιν ραντεβού, μέσω της πλατφόρμας (<https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/ex-apostaseos-exuperetese-politon/exuperetese-me-telediaskepse-kai-telephonike-epikoinonia-apo-ten-eidike-grammateia-diakheirises-idiotikou-khreous-egdikh>) ή στο τηλέφωνο 213.212.5730.

Τα συνολικά αποτελέσματα επιβεβαιώνουν ότι ο Εξωδικαστικός Μηχανισμός αποτελεί βασικό πυλώνα στήριξης των οφειλετών, συνδυάζοντας αποτελεσματικότητα, κοινωνική ευαισθησία και καινοτόμα εργαλεία εξυπηρέτησης για τη διαχείριση του ιδιωτικού χρέους.

Για να δείτε τη Μηνιαία Έκθεση Προόδου Εξωδικαστικού Μηχανισμού για το μήνα Ιούλιο 2025 ακολουθήστε στον σύνδεσμο: [https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2025/08/Jul-2025\\_gr\\_full-updversion\\_%CE%BC%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CE%B1%CE%AD%CE%BA%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%B7-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85.pdf](https://minfin.gov.gr/wp-content/uploads/2025/08/Jul-2025_gr_full-updversion_%CE%BC%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CE%B1%CE%AD%CE%BA%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%B7-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%85.pdf)

Αναλυτικά, η σχετική ανακοίνωση διατίθεται μέσω του συνδέσμου: <https://minfin.gov.gr/stathera-anodiki-i-poreia-tou-exodikastikou-michanismou-oi-rythmiseis-xeperasan-tis-40-500-gia-ofeiles-axias-1325-dis-evro/>

## Νέα αξιολογημένα προγράμματα κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για άνεργους και εργαζόμενους

Εμπλουτίστηκε η λίστα των αξιολογημένων προγραμμάτων κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ «Προγράμματα αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση σε δεξιότητες ψηφιακές, πράσινες και οικονομικού εγγραμματισμού για άνεργους και εργαζόμενους ωφελούμενους», που έχουν υποβληθεί έως 20 Αυγούστου στις 10:30.

Οι άνεργοι και εργαζόμενοι που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο Ωφελούμενων μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα κατάρτισης που επιθυμούν από λίστα στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2h/training-program/program-selection/front/>

Σημειώνεται ότι τα προσφερόμενα προγράμματα κατάρτισης θα επικαιροποιούνται και θα αναρτώνται στο Πληροφοριακό Σύστημα **voucher.gov.gr**, καθώς και στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ **dypa.gov.gr**.

Η υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης από τους παρόχους παραμένει ανοικτή, συνεπώς η λίστα των προσφερόμενων προγραμμάτων θα εμπλουτίζεται συνεχώς μετά την έγκρισή τους από ανεξάρτητο αξιολογητή.

Τα προγράμματα εμφανίζονται σύμφωνα με το εκπαιδευτικό επίπεδο (απόφοιτος υποχρεωτικής, δευτεροβάθμιας, τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κ.λπ.), καθώς και με τα λοιπά ακαδημαϊκά προσόντα που έχουν δηλωθεί.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: <https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis>, καθώς και <https://www.voucher.gov.gr/>

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

### ➤ Μείωση στον γενικό δείκτη τιμών εισαγωγών στη βιομηχανία κατά τον μήνα Ιούνιο 2025

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία, με έτος βάσης 2021=100,0 και μήνα αναφοράς τον Ιούνιο 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη Ιουνίου 2024, παρουσίασε μείωση 4,7% έναντι αύξησης 4,4% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων δεικτών του έτους 2024 με το 2023. Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Ιούνιο 2025, σε σύγκριση με τον δείκτη Μαΐου 2025, παρουσίασε αύξηση 1,7% έναντι αύξησης 2,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2024. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Ιουλίου 2024 - Ιουνίου 2025, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Ιουλίου 2023 - Ιουνίου 2024, παρουσίασε

μείωση 3,6% έναντι μείωσης 6,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων δωδεκαμήνων.

#### ➤ **Αύξηση στον κύκλο εργασιών των επιχειρήσεων στον Ιούνιο και το Β΄ τρίμηνο 2025**

Για το σύνολο των επιχειρήσεων και των δραστηριοτήτων της οικονομίας, ο κύκλος εργασιών το δεύτερο τρίμηνο 2025 ανήλθε σε 123.779.905 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 1,3% σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο 2024, που είχε ανέλθει σε 122.214.629 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών το δεύτερο τρίμηνο 2025 σε σύγκριση με το δεύτερο τρίμηνο 2024 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Ορυχεία και Λατομεία κατά 15,0%, ενώ μείωση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Μεταποίηση, κατά 0,9%. Για το σύνολο των επιχειρήσεων της οικονομίας με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιούνιο 2025 ανήλθε σε 36.517.115 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 6,3% σε σχέση με τον Ιούνιο 2024, που είχε ανέλθει 34.346.414 χιλ. ευρώ.

Τη μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών τον Ιούνιο 2025 σε σύγκριση με τον Ιούνιο 2024 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Κατασκευές, κατά 23,6%, ενώ τη μικρότερη αύξηση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Δραστηριότητες Σχετικές με την Ανθρώπινη Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα, κατά 0,1%.

#### ➤ **Αύξηση 0,1% στον Δείκτη Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία κατά τον μήνα Ιούνιο 2025**

Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) του μηνός Ιουνίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιουνίου 2024, παρουσίασε αύξηση 0,1% έναντι αύξησης 4,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2024 με το 2023. Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία του μηνός Ιουνίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαΐου 2025, παρουσίασε αύξηση 0,2%. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Ιουλίου 2024 – Ιουνίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του δωδεκαμήνου Ιουλίου 2023 – Ιουνίου 2024, παρουσίασε μείωση 0,8%, έναντι μείωσης 1,1% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων.

#### ➤ **Αύξηση στις αφίξεις και διανυκτερεύσεις σε καταλύματα Ξενοδοχειακού Τύπου, Κάμπινγκ και σε Συλλογικά Καταλύματα Σύντομης Διαμονής (ενοικιαζόμενα δωμάτια) κατά τον μήνα Ιούνιος 2025**

Σύμφωνα με τα στοιχεία της σχετικής έρευνας, κατά τον μήνα Ιούνιο 2025 οι αφίξεις στα τουριστικά καταλύματα ανήλθαν σε 5.463.943 και οι διανυκτερεύσεις σε 23.664.485, σημειώνοντας αύξηση σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του έτους 2024, κατά 2,6% στις αφίξεις και 1,8% στις διανυκτερεύσεις. Ειδικότερα, κατά τον μήνα Ιούνιο 2025 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2024, παρατηρήθηκε αύξηση 2,5% στις αφίξεις και 1,8% στις διανυκτερεύσεις των αλλοδαπών.

Αντίστοιχα για τους ημεδαπούς, παρατηρήθηκε αύξηση στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις κατά 2,9% και 1,9%, αντίστοιχα. Μεγαλύτερη συμβολή στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις στο σύνολο των καταλυμάτων, παρατηρήθηκε από τους αλλοδαπούς με 81,7% και 89,3%, αντίστοιχα. Η μέση συνολική διανυκτέρευση για το μήνα Ιούνιο 2025, ανήλθε σε 4,3 ημέρες.

### ➤ **Αύξηση στον κύκλο εργασιών επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου το Β' τρίμηνο 2025**

Για το σύνολο των επιχειρήσεων του τομέα λιανικού εμπορίου, ο κύκλος εργασιών το δεύτερο τρίμηνο 2025 ανήλθε σε 19.020.709 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 2,5% σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο 2024, όπου είχε διαμορφωθεί σε 18.561.250 χιλ. ευρώ και αύξηση 17,7% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2025 που είχε διαμορφωθεί σε 16.166.013 χιλ. ευρώ. Για τις επιχειρήσεις του τομέα λιανικού εμπορίου, χωρίς τους κλάδους οχημάτων, τροφίμων και καυσίμων, ο κύκλος εργασιών το δεύτερο τρίμηνο 2025 ανήλθε σε 6.876.444 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 1,5% σε σχέση με το δεύτερο τρίμηνο 2024, όπου είχε διαμορφωθεί σε 6.773.139 χιλ. ευρώ και αύξηση 23,0% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2025 που είχε διαμορφωθεί σε 5.589.055 χιλ. ευρώ.

### **Thess INTEC: Δημιουργία πρώτου κέντρου καινοτομίας 4ης γενιάς στην Ελλάδα**

Μια νέα εποχή για την καινοτομία και την τεχνολογία στην Ελλάδα ξεκινά επίσημα, με την έγκριση της ίδρυσης και ανάπτυξης του Επιχειρηματικού Πάρκου Thess INTEC σε περιοχή της Θεσσαλονίκης.

Η δημοσίευση της σχετικής **Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β 4402/13.08.2025)** σηματοδοτεί τη δημιουργία του πρώτου Κέντρου Καινοτομίας και Τεχνολογίας 4ης γενιάς στη χώρα μας. Σύμφωνα με ανακοίνωση της **Thess INTEC SA**, το έργο πλέον διαθέτει πλήρη πολεοδομική, επιχειρηματική και περιβαλλοντική αδειοδότηση (ΑΕΠΟ), γεγονός που ανοίγει τον δρόμο για την άμεση έναρξη των κατασκευών και την προσέλκυση στρατηγικών επενδύσεων. Στο πλαίσιο της αδειοδότησης, προβλέπεται επίσης η υλοποίηση δύο κρίσιμων έργων εξωτερικής υποδομής από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Αυτά αφορούν το αντιπλημμυρικό έργο, που προστατεύει την ευρύτερη περιοχή της Κοινότητας Περαιάς και την εξωτερική οδοποιία, που εξασφαλίζει τη σύνδεση του Thess INTEC με το βασικό οδικό δίκτυο, ενισχύοντας την προσβασιμότητα και τη λειτουργικότητα του Πάρκου.

### «Έξυπνος οδηγός πόλης Δήμου Παγγαίου με καταγραφή τοπικών επιχειρήσεων»

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι στα πλαίσια της σύμβασης με τίτλο : «ΔΡΑΣΕΙΣ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΓΓΑΙΟΥ», η ανάδοχος εταιρία «DOTSOFT A.E.» έχει αναλάβει την δημιουργία ενός ψηφιακού «σημείου» κεντρικής πληροφόρησης και επικοινωνίας των τοπικών επιχειρήσεων με τον Δήμο, όπου θα καταγράφεται η εικόνα των επιχειρήσεων στις υπηρεσίες του Δήμου και παράλληλα οι επιχειρήσεις θα παρουσιάζουν, είτε συνοπτικά, είτε αναλυτικά τα προϊόντα τους και τις υπηρεσίες τους με περιοδική επικαιροποίηση.

Το ψηφιακό «σημείο» θα αποτελείται από κεντρική πλατφόρμα και εφαρμογές με στόχο την ενίσχυση της προβολής των τοπικών επιχειρήσεων μέσω των ψηφιακών προφίλ, την ανάδειξη των ιδιαίτερων και επιθυμητών σημείων ενδιαφέροντος και των κύριων ισχυρών χαρακτηριστικών του Δήμου με έμφαση σε θεματικούς τομείς όπως τουρισμός, μεταποίηση, παραγωγή κ.λπ.

Η συγκεκριμένη Δράση, αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω σύγχρονων τεχνολογιών και λογισμικών και :

- Προώθηση των τοπικών επιχειρήσεων, υπηρεσιών σε πελατειακό κοινό εντός και εκτός Δήμου
- Προώθηση θεματικών επιχειρηματικών δράσεων σε συγκεκριμένο πελατειακό κοινό
- Ανάδειξη της ανταγωνιστικότητας της τοπικής επιχειρηματικότητας μέσω της προβολής της
- Αύξηση της επισκεψιμότητας του Δήμου
- Αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών με δυνατότητα διαμοιρασμού και διασύνδεσης
- Μετάβαση των επιχειρήσεων στο ψηφιακό κόσμο και εκπαίδευση τους σε αυτόν
- Εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη των επιχειρήσεων και των υπηρεσιών

Παρακάτω αναλύονται οι βασικές λειτουργίες του λογισμικού και των εφαρμογών :

1. Η κάθε ενδιαφερόμενη τοπική επιχείρηση θα εισέρχεται στην πλατφόρμα και στις εφαρμογές που θα υλοποιηθούν με τα ειδικά διαπιστευτήρια που θα ζητήσει ο Δήμος
2. Ο κάθε επισκέπτης της πλατφόρμας θα μπορεί να δει τις εγκεκριμένες τοπικές επιχειρήσεις, το ημερολόγιο εκδηλώσεων του Δήμου σχετικά με τρέχουσες και μελλοντικές δράσεις που λαμβάνουν χώρα στην ευρύτερη περιοχή και διαθέσιμες θέσεις εργασίας που έχουν αναρτήσει οι τοπικές επιχειρήσεις

3. Κάθε επισκέπτης της πλατφόρμας θα μπορεί να στείλει το βιογραφικό του απευθείας στην τοπική επιχείρηση για τη θέση που ενδιαφέρεται, αφού συμπληρώσει την αντίστοιχη φόρμα επικοινωνίας.
4. Κάθε τοπική επιχείρηση θα έχει το δικό της προφίλ το οποίο θα περιέχει:
  1. Γενικές πληροφορίες για την επιχείρηση (περιγραφή, τηλέφωνο, ιστοσελίδα, παροχές, προφίλ σε κοινωνικά δίκτυα, ώρες λειτουργίας)
  2. Εμφάνιση επιχείρησης στο χάρτη και κουμπί GPS με οδηγίες για το πως μπορεί ο επισκέπτης να μεταβεί σε αυτή
  3. Φόρμα επικοινωνίας
  4. Κριτικές
  5. Εκδηλώσεις επιχείρησης
  6. Θέσεις εργασίας επιχείρησης
5. Κάθε τοπική επιχείρηση θα μπορεί να επεξεργαστεί μέσω του προφίλ της όλες τις πληροφορίες σχετικά με αυτή και να αναρτήσει προσφορές, εκδηλώσεις και θέσεις εργασίας.
6. Ο χρήστης θα μπορεί να δει όλες τις επιχειρήσεις ως εικονίδια πάνω σε δυναμικό χάρτη, όπου θα μπορεί να προσθέτει δυναμικά φίλτρα, ώστε να βρει αυτό που αναζητεί. Θα μπορεί για παράδειγμα να επιλέξει να δει μόνο επιχειρήσεις ρούχων οι οποίες έχουν προϊόντα σε προσφορά και να εισέλθει μετά στο προφίλ της επιχείρησης.
7. Ο χρήστης θα μπορεί να αναζητήσει τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας επιλέγοντας από τα φίλτρα και να δει που βρίσκεται πάνω σε δυναμικό χάρτη η επιχείρηση που παρέχει τη θέση.
8. Ο χρήστης θα μπορεί να δει που λαμβάνουν χώρα οι διαθέσιμες εκδηλώσεις του Δήμου και των επιχειρήσεων πάνω σε δυναμικό χάρτη.
9. Θα υλοποιηθούν εφαρμογές για κινητές συσκευές στα λογισμικά Android και iOS
10. Διασύνδεση με δημοφιλή μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Twitter, Instagram, pinterest etc)
11. Στις εφαρμογές θα υπάρχει η δυνατότητα άμεσου εντοπισμού με χρήση χάρτη των διαδρομών και των παραγωγών του Δικτύου που βρίσκονται στην περιοχή που επισκέπτεται ο χρήστης.

### ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι έχει εντοπιστεί η ύπαρξη μη εξουσιοδοτημένων ιστοσελίδων οι οποίες ψευδώς ισχυρίζονται ότι καταχωρούν επιχειρήσεις στο Γ.Ε.ΜΗ. και ζητούν πληρωμή από τους υπόχρεους. Οι ιστοσελίδες αυτές δεν έχουν καμία σχέση με

το Γ.Ε.ΜΗ. και ενδέχεται να αποτελούν προσπάθεια εξαπάτησης. Οι μοναδικές επίσημες διαδικτυακές υπηρεσίες του Γ.Ε.ΜΗ. βρίσκονται: <https://www.businessportal.gr>

### Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ σε διεθνείς εκθέσεις

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι η Περιφέρεια ΑΜΘ για το Β' εξάμηνο του 2025, θα συμμετέχει στις εκθέσεις που θα πραγματοποιηθούν:

- από 23 έως 25 Σεπτεμβρίου στην **IFTM TOP RESA** στο Παρίσι της Γαλλίας με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ
- από 8 έως 10 Οκτωβρίου στην **TTG** στο Ρίμινι της Ιταλίας με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ
- από 4 έως 6 Νοεμβρίου στην **WTM** στο Λονδίνο της Αγγλίας με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ
- από 14 έως 16 Νοεμβρίου στην **Philoxenia** με δικό της περίπτερο στην Θεσσαλονίκη
- από 20 έως 22 Νοεμβρίου στην **IFT** στην Βαρσοβία της Πολωνίας με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ
- από 8 έως 10 Δεκεμβρίου στην **AIT Expo** με δικό της περίπτερο στην Αθήνα

Στα πλαίσια αυτού, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις έχουν την δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν **δωρεάν τα περίπτερα και τα booth της Περιφέρειας**, έτσι ώστε να προβάλουν τις δραστηριότητές τους αυτοπροσώπως, είτε μοιράζοντας έντυπο διαφημιστικό υλικό (το οποίο θα μεταφέρουν οι ίδιοι στην έκθεση), είτε κάνοντας ραντεβού τα οποία θα προκύψουν, για να συζητήσουν με τους ενδιαφερόμενους ξένους επαγγελματίες.

Επίσης, δεδομένου, ότι ο ΕΟΤ δίνει μόνο 2 κάρτες εισόδου ανά έκθεση για τους υπηρεσιακούς εκπροσώπους της Περιφέρειας, θα πρέπει ο κάθε ενδιαφερόμενος να φροντίσει από μόνος του, για την προμήθεια και την έκδοση των καρτών εισόδου, από τις επίσημες ιστοσελίδες των εκθέσεων που τον ενδιαφέρουν.



## Διεθνή θέματα

### **Διαχείριση των συνόρων: Το Συμβούλιο δίνει πράσινο φως για τη σταδιακή έναρξη λειτουργίας του συστήματος εισόδου/εξόδου**

Το Συμβούλιο εξέδωσε σήμερα νομοθεσία της ΕΕ που θα καταστήσει δυνατή τη σταδιακή έναρξη του νέου ψηφιακού συστήματος διαχείρισης των συνόρων εισόδου/εξόδου (ΣΕΕ) σε διάστημα έξι μηνών.

Το ΣΕΕ θα βελτιώσει την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα των ελέγχων στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ. Το νέο σύστημα θα καταχωρίζει ψηφιακά τις εισόδους και εξόδους, τα δεδομένα διαβατηρίου, τα δακτυλικά αποτυπώματα και τις εικόνες προσώπου υπηκόων τρίτων χωρών που ταξιδεύουν για περιόδους βραχείας παραμονής σε κράτος μέλος της ΕΕ.

Η ισχυρή προστασία των εξωτερικών μας συνόρων είναι ζωτικής σημασίας για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το νέο σύστημα εισόδου-εξόδου θα μας βοηθήσει να διασφαλίσουμε ότι οι υπήκοοι τρίτων χωρών που ταξιδεύουν στην Ευρώπη συμμορφώνονται με τους κανόνες μας. Αυτό θα καταστήσει τα σύνορά μας ασφαλέστερα και τους συνοριακούς ελέγχους αποτελεσματικότερους.

Kaare Dybvad Bek, Υπουργός Μετανάστευσης και Ένταξης

Χάρη στο σύστημα αυτό, οι αρμόδιες αρχές, από τους συνοριοφύλακες έως τα όργανα επιβολής του νόμου, θα έχουν πρόσβαση σε δεδομένα που επιτρέπουν την επαλήθευση της ταυτότητας των υπηκόων τρίτων χωρών και σε πληροφορίες σχετικά με το εάν συμμορφώνονται με την επιτρεπόμενη περίοδο παραμονής στον χώρο Σένγκεν. Ως εκ τούτου, το ΣΕΕ θα μειώσει σημαντικά την πιθανότητα υποκλοπής ταυτότητας και υπέρβασης της επιτρεπόμενης διάρκειας παραμονής.

Κύρια χαρακτηριστικά του νέου νόμου:

- Οι νέοι κανόνες επιτρέπουν στα κράτη μέλη που το επιθυμούν να εφαρμόσουν το ΣΕΕ σταδιακά εντός περιόδου 180 ημερών, ενώ παρέχουν παράλληλα τη δυνατότητα σε άλλα κράτη μέλη να θέσουν σε πλήρη λειτουργία το σύστημα από την πρώτη ημέρα.
- Όλες οι χώρες της ΕΕ θα πρέπει να επιτύχουν πλήρη καταχώριση, συμπεριλαμβανομένων των βιομετρικών δεδομένων, όλων των ατόμων στο ΣΕΕ έως το τέλος της εξάμηνης περιόδου.
- Μέχρι τη λήξη της μεταβατικής αυτής περιόδου, τα κράτη μέλη θα συνεχίσουν επίσης να σφραγίζουν δια χειρός τα ταξιδιωτικά έγγραφα.

- Τα κράτη μέλη μπορούν να αναστέλλουν πλήρως ή εν μέρει τη λειτουργία του ΣΕΕ σε ορισμένα συνοριακά σημεία διέλευσης σε εξαιρετικές περιστάσεις (για παράδειγμα, όταν η ένταση της κυκλοφορίας ενδέχεται να οδηγήσει σε πολύ μεγάλο χρόνο αναμονής).

#### Επόμενα βήματα

Ο κανονισμός αρχίζει να ισχύει την τρίτη ημέρα από τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. Το ΣΕΕ θα αρχίσει να λειτουργεί σταδιακά σε ημερομηνία που θα καθοριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

#### Ιστορικό

Ο κανονισμός ΣΕΕ, ο οποίος εκδόθηκε το 2017, απαιτούσε από όλα τα κράτη μέλη να αρχίσουν να χρησιμοποιούν το ΣΕΕ πλήρως και ταυτόχρονα. Για να εξασφαλισθεί η ομαλή έναρξη της λειτουργίας του ΣΕΕ και να διευκολυνθεί η έγκαιρη ανάπτυξή του σε όλα τα κράτη μέλη -και λόγω ανησυχιών ότι η πλήρης θέση του συστήματος σε λειτουργία θα μπορούσε να αποτελέσει παράγοντα κινδύνου για την ανθεκτικότητα του συστήματος ΤΠ- η Επιτροπή πρότεινε τη σταδιακή έναρξη λειτουργίας του ΣΕΕ.

### Η ΕΕ γίνεται πιο προσιτή σε όλους

Η ευρωπαϊκή πράξη για την προσβασιμότητα διασφαλίζει ότι βασικά προϊόντα και υπηρεσίες —όπως τηλέφωνα, υπολογιστές, τηλεοράσεις, τραπεζικές υπηρεσίες και υπηρεσίες πληρωμών, δημόσιες συγκοινωνίες, πλατφόρμες ηλεκτρονικού εμπορίου και ηλεκτρονικές επικοινωνίες— είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία.

Περίπου 100 εκατομμύρια άτομα στην ΕΕ ζουν με αναπηρία. Ο ΟΛΓ έχει ως στόχο να μειώσει τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν καθημερινά και να τους δώσει τη δυνατότητα να συμμετέχουν πλήρως στην κοινωνία. Επιλογή προϊόντων και υπηρεσιών που πωλούνται στην ΕΕ πρέπει πλέον να πληρούν κοινές απαιτήσεις προσβασιμότητας. Αυτό περιλαμβάνει, για παράδειγμα, επαρκή μεγέθη γραμματοσειράς και χαρακτηριστικά μετατροπής κειμένου σε ομιλία σε τερματικά πληρωμών αυτοεξυπηρέτησης, ηλεκτρονικούς αναγνώστες και έξυπνα τηλέφωνα.

#### Συγκεκριμένα, σημαίνει:

**Δημόσιες συγκοινωνίες:** οι διαχειριστές συστημάτων πρέπει να υποβάλλουν εκθέσεις σχετικά με την προσβασιμότητα των σταθμών και των υπηρεσιών τους. Οι πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες μεταφορών, όπως τα ωράρια ή η αγορά εισιτηρίων, καθώς και οι οθόνες πληροφοριών στους σταθμούς πρέπει να είναι προσβάσιμες.

**Αριθμός έκτακτης ανάγκης 112 της ΕΕ:** τα άτομα με δυσκολίες επικοινωνίας μπορούν να έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης χρησιμοποιώντας φωνή, κείμενο ή βίντεο σε πραγματικό χρόνο και από οπουδήποτε στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

**ΑΤΜ:** τα άτομα με προβλήματα όρασης μπορούν να έχουν καλύτερη πρόσβαση σε τραπεζικές υπηρεσίες χάρη σε προσβάσιμες, πολυαισθητηριακές διεπαφές. Οι ειδικές απαιτήσεις ύψους βοηθούν τους χρήστες αναπηρικών αμαξιδίων και τα άτομα μικρού αναστήματος.

**Εξοπλισμός πληροφορικής:** πρέπει να είναι προσβάσιμα και συμβατά με υποστηρικτικές τεχνολογίες, ώστε τα άτομα με αναπηρία να μπορούν να συμμετέχουν πλήρως στην απασχόληση.

Η πράξη απαιτεί επίσης υποχρεωτική κατάρτιση σε θέματα αναπηρίας και προσβασιμότητας για τους παρόχους υπηρεσιών.

Οι ΟΛΓ τέθηκαν σε ισχύ τον **Ιούνιο του 2025**. Προωθεί τη δικαιοσύνη και τη δικαιοσύνη, προωθώντας παράλληλα την ανάπτυξη, την καινοτομία και τη βελτίωση της κινητικότητας, διασφαλίζοντας ένα συνεκτικό επίπεδο προσβασιμότητας σε ολόκληρη την ΕΕ. Η Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στη δημιουργία ίσων ευκαιριών για όλους και στη διασφάλιση ότι κανείς δεν θα μείνει στο περιθώριο.



## Ενημερώσεις για ξένες αγορές

### ΑΙΓΥΠΤΟΣ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: [file:///C:/Users/kcci/Downloads/Newsletter %20August%202025%20\(1\).pdf](file:///C:/Users/kcci/Downloads/Newsletter%20August%202025%20(1).pdf)

### ΑΛΓΕΡΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: <file:///C:/Users/kcci/Downloads/Annual Report DZ 2024.pdf>

### ΙΣΠΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε έγγραφο με θέμα:

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

 KavalaChamber

 @KavalaChamber

- [Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Εξελίξεων](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, [ecocom-madrid@mfa.gr](mailto:ecocom-madrid@mfa.gr)

**ΚΡΟΑΤΙΑ**

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό έγγραφο:

- [ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑ 2025](#)

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο Τηλ. +385 1 483 57 16 , E-mail: [ecocom-zagreb@mfa.gr](mailto:ecocom-zagreb@mfa.gr) , Web: <http://agora.mfa.gr>

**ΟΛΛΑΝΔΙΑ**

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

- <file:///C:/Users/kcci/Downloads/Newsletter%20August%202025%20Netherlands.pdf>

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: [ecocom-hague@mfa.gr](mailto:ecocom-hague@mfa.gr)

**ΤΟΥΡΚΙΑ**

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

- <file:///C:/Users/kcci/Downloads/FBT%20May%202025.pdf>

**ΣΚΟΠΙΑ**

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:

[file:///C:/Users/kcci/Desktop/Newsletter%20No%20111\\_2025%20mk.pdf](file:///C:/Users/kcci/Desktop/Newsletter%20No%20111_2025%20mk.pdf)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: [ecocom-skopje@mfa.gr](mailto:ecocom-skopje@mfa.gr)

**ΓΕΡΜΑΝΙΑ**

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

 KavalaChamber

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

 @KavalaChamber

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:

- [Ενημερωτικό Δελτίο Οικονομικών Εξελίξεων Γερμανίας](#)

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του Γενικού Προξενείου [www.agora.mfa.gr](http://www.agora.mfa.gr), καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-Mail: [ecocom-munich@mfa.gr](mailto:ecocom-munich@mfa.gr).

## ΙΤΑΛΙΑ

Ενημερωτικού Δελτίου του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου περιλαμβάνει επιλεγμένες εξελίξεις που αφορούν την οικονομική, επιχειρηματική και επενδυτική δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του Μιλάνου. Για να λάβετε γνώση πατήστε:

[https://agora.mfa.gr/infofiles/704\\_%CE%9D%CE%BF25\\_Newsletter\\_%20Milano\\_September2025\\_Final%20it.pdf](https://agora.mfa.gr/infofiles/704_%CE%9D%CE%BF25_Newsletter_%20Milano_September2025_Final%20it.pdf)

## Enterprise Europe Network

### Enterprise Europe Network: Εξαιρετική η επίδοση της ελληνικής κοινοπραξίας

Στον Βόλο πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της κοινοπραξίας που ολοκληρώνει επιτυχώς το τρέχον συμβόλαιο του έργου.

Ενισχυμένη καταγράφεται η Ελλάδα στους δείκτες απόδοσης του Enterprise Europe Network για την περίοδο 2022-2025. Όπως ανακοινώθηκε στην εκδήλωση της ελληνικής κοινοπραξίας του Δικτύου, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Βόλο στις 19-20 Μαΐου 2025, το μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων καταγράφει σημαντικά αποτελέσματα στη χώρα μας.

Στην απολογιστική εκδήλωση της κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas για την περίοδο 2022-2025 συμμετείχαν θεσμικοί φορείς, στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αξιωματούχοι της ελληνικής κυβέρνησης.



Η συνάντηση διοργανώθηκε από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) και τους συντονιστές της κοινοπραξίας Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ).

Τους καλεσμένους και τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος Αθανάσιος Συριανός.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν και τίμησαν με την παρουσία τους:

- ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Χρήστος Μπουκώρος,
- η τέως Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττα Μακρή,
- ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Εξυπηρέτησης του Πολίτη Γιάννης Αναστασίου,
- ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Θεσσαλίας και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Τρικάλων Κωνσταντίνος Παπαευθυμίου,
- ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας Αριστοτέλης Μπασδάνης,
- ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λάρισας Χρήστος Γιακουβής,
- ο Διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ Κώστας Βαβέκης,
- ο Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού Περιεχομένου Κυριάκος Τολιάς.



Στην έναρξη των εργασιών της εκδήλωσης, τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Mariella Masselink (DG GROW) και Natalia Martínez Páramo (EISMEA) αναφέρθηκαν στις πολιτικές της Επιτροπής για την καινοτομία και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Έκαναν δε ειδική αναφορά στα αποτελέσματα της ελληνικής κοινοπραξίας και έδωσαν συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της.

Τις εργασίες της συνάντησης παρακολούθησε επίσης ο Project Adviser του EISMEA και υπεύθυνος για την ελληνική κοινοπραξία Μάκης Τικφέσης, ο οποίος παρουσίασε δείκτες και ποιοτικά στοιχεία για τη σύνθεση και τις επιδόσεις του Δικτύου.

Την παρουσίαση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος ως οικοδεσπότη οργανισμού πραγματοποίησε η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. Ελένη Κολιοπούλου, ενώ την εκδήλωση συντόνισε η Γεωργία Φράγκου, Υποδιευθύντρια του ΣΒΘΣΕ και επικεφαλής του τμήματος Enterprise Europe Network του Συνδέσμου.

Τέλος, η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Κατερίνα Πατσογιάννη πραγματοποίησε παρέμβαση με θέμα: «Ευαισθητοποίηση των Επιχειρήσεων σε Θέματα Συμπερίληψης».

### **Δείκτες υψηλών επιδόσεων**

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

[www.enterprise-hellas.gr](http://www.enterprise-hellas.gr)

[een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)

[www.kcci.gr](http://www.kcci.gr)

 KavalaChamber

 @KavalaChamber

Με ισχυρό αποτύπωμα στη σύνθεση και στα αποτελέσματα του Enterprise Europe Network, η ελληνική κοινοπραξία ανεβάζει τον πήχη των προσδοκιών και για το επόμενο διάστημα.

Οι δείκτες που καταγράφουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί, παρουσιάστηκαν από τον Αχιλλέα Μπάρλα, στέλεχος του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και συντονιστή της κοινοπραξίας για την περίοδο 2022-2025.

6.800 ελληνικές επιχειρήσεις έλαβαν υπηρεσίες από την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas την περίοδο 2022-2025.

165 διεθνείς επιχειρηματικές συμπράξεις πραγματοποιήθηκαν με τη συμβολή της ελληνικής κοινοπραξίας.

Πέντε Έλληνες έχουν εκλεγεί στα προεδρεία των θεματικών ομάδων εργασίας και στα συμβουλευτικά όργανα του Δικτύου, ενώ 60 σύμβουλοι από την ελληνική κοινοπραξία συμμετέχουν στα Sector και Thematic Group του Δικτύου.

Η ελληνική κοινοπραξία έρχεται πρώτη εντός του Δικτύου στον δείκτη μεταφοράς τεχνογνωσίας, με ανάληψη 12 πρωτοβουλιών ανταλλαγής προσωπικού (Staff Exchange), και δεύτερη στις υποβολές προτάσεων στο έργο βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης EENergy με 126 προτάσεις.



Πολύ θετικές είναι οι επιδόσεις της Ελλάδας στην έρευνα αποτίμησης της ποιότητας των υπηρεσιών του Δικτύου. Στον τελευταίο κύκλο του Impact Survey, οι ελληνικές επιχειρήσεις που έλαβαν υπηρεσίες από το EEN δηλώνουν αύξηση του τζίρου τους κατά 35,5% ενώ 9 στις 10 περιγράφουν ότι το Δίκτυο ανταποκρίθηκε στις ανάγκες τους εξαιρετικά ή πολύ καλά.

Η φήμη των ελληνικών επιχειρήσεων που αναπτύσσονται με τη βοήθεια του Δικτύου ταξιδεύει εκτός συνόρων. Δεκαέξι περιπτώσεις - «ιστορίες επιτυχίας» κατατέθηκαν από την ελληνική κοινοπραξία και κάποιες από αυτές προβλήθηκαν στον διεθνή ιστότοπο του EEN. Αναλογικά, μία στις δέκα ιστορίες επιτυχίας που έχουν δημοσιευτεί στον ιστότοπο προέρχεται από τη χώρα μας.

Σημαντική είναι η αναγνωρισιμότητα του Δικτύου στην Ελλάδα, ένας δείκτης που εξετάζεται με προσοχή από την Ε.Ε. Σύμφωνα με την τελευταία μέτρηση του Ευρωβαρόμετρου, η χώρα μας κατατάσσεται στην τρίτη θέση με ένα ποσοστό αναγνωρισιμότητας του Δικτύου στον πληθυσμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο 21%.

### **Συνεχίζουμε με μεγαλύτερες απαιτήσεις**

Το Enterprise Europe Network συνεχίζει το ταξίδι του στην Ελλάδα και στην επόμενη περίοδο 2025-2028 καθώς η πρόταση χρηματοδότησης του έργου που υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίθηκε αποσπώντας μια εξαιρετική βαθμολογία (95/100).

«Η ποιότητα της συνεργασίας μεταξύ των οργανισμών έφερε αυτό το αποτέλεσμα. Συνεχίζουμε με ακόμα μεγαλύτερες απαιτήσεις σύμφωνα με τις φιλοδοξίες και τους στόχους των πιο δυναμικών μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που θέλουν να ξεπεράσουν τα σύνορα της χώρας με καινοτόμες υπηρεσίες και προϊόντα» δήλωσε ο Αχιλλέας Μπάρλας.

Ο Άγγελος Αγγελίδης, στέλεχος του ΕΚΤ, παρουσίασε τη δομή και τα κύρια χαρακτηριστικά του νέου σχήματος που θα υλοποιήσει το έργο «EEN Hellas 2028».



### **Πάνελ συζήτησης με επιχειρήσεις**

Στο πλαίσιο της συνάντησης, τέσσερις καινοτόμες επιχειρήσεις με έδρα τη Θεσσαλία και τη Βόρεια Ελλάδα μίλησαν για το ταξίδι τους με το Enterprise Europe Network.

Στο πάνελ, που συντόνισε ο υπεύθυνος Επικοινωνίας της κοινοπραξίας Παναγιώτης

Φραντζής, στέλεχος του ΕΚΤ, ο ιδρυτής της FarmB Διονύσης Μπόχτης, ο Managing Director της Indeex Δημήτρης Καραγκούνης, ο συνιδιοκτήτης και διευθυντής πωλήσεων της Analysis Αριστείδης Ιακώβου και ο senior engineer της Centaur Technologies Δημήτρης Αλεξάνδρου άνοιξαν μία ειλικρινή και ενδιαφέρουσα συζήτηση για τις δυνατότητες και τις προκλήσεις του σημερινού οικονομικού περιβάλλοντος. Στη συνέχεια, απάντησαν σε ερωτήσεις των στελεχών της Ε.Ε. σχετικά με τις υπηρεσίες που έλαβαν από το Δίκτυο.

Η πρώτη ημέρα της συνάντησης ολοκληρώθηκε με τεχνικό workshop για το πρόγραμμα EEN2EIC με τον Δρ Ιωάννη Κορτίδη από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. Στη συνάντηση το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησε η Δ/ντρια, κα. Σούζη Μαυρομμάτη.

## **Innovation Bee: Από την Κοζάνη με κέντρο την τεχνητή νοημοσύνη και βλέμμα στο διεθνές επιχειρείν (Podcast)**

**Η επιτυχημένη πορεία της startup που ξεκίνησε από τη Δυτική Μακεδονία, εν μέσω πανδημίας, μέσα από την αφήγηση του συνιδρυτή της Χρήστου Ρουμελιώτη.**

Στο νέο επεισόδιο του podcast «Ulysses» του Enterprise Europe Network Hellas, συναντάμε την Innovation Bee, μια δυναμική startup από την Κοζάνη που εξελίσσεται σε διεθνές παράδειγμα καινοτομίας.

Με την υποστήριξη της ANKO Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. και του Enterprise Europe Network, η Innovation Bee αντιμετώπισε τα εμπόδια που συναντά κάθε νέα επιχείρηση στα πρώτα της βήματα και βγήκε δυναμικά στις διεθνείς αγορές με καινοτόμα προϊόντα και λύσεις.

Ο Χρήστος Ρουμελιώτης, συνιδρυτής της επιχείρησης, μοιράζεται το ταξίδι από την πανεπιστημιακή έρευνα έως τη δημιουργία μιας εταιρίας ανάπτυξης λογισμικού με έμφαση στις τεχνολογίες αιχμής και την τεχνητή νοημοσύνη.

Η ιστορία ξεκινά το 2020, εν μέσω πανδημίας, όταν ο Χ. Ρουμελιώτης γνωρίζει τον Βασίλη Μπαλάφα, σημερινό CTO της εταιρίας, και μαζί με τον Τάσο Γαρίνη χτίζουν μια ομάδα που βασίζεται στην τεχνογνωσία, τη φιλοδοξία και την απόλυτη εμπιστοσύνη. Η καινοτομία για την Innovation Bee δεν είναι αφηρημένη έννοια, αλλά εφαρμόζεται καθημερινά μέσα από λύσεις που απαντούν σε πραγματικές ανάγκες της αγοράς, βασισμένες σε ερευνητικά δεδομένα.

Ανάμεσα στα προϊόντα που ξεχωρίζουν είναι το Post Matrix, ένα εργαλείο διαχείρισης περιεχομένου για social media, και το Askity, μια AI πλατφόρμα που παρέχει καθοδήγηση σε νέους επιχειρηματίες στη Δυτική Μακεδονία, σε συνεργασία με την Περιφέρεια και την ANKO.

Η συμβολή του Enterprise Europe Network και ιδιαίτερα της συμβούλου του Δικτύου Λιάνας Παπατέρπου υπήρξε καταλυτική στην προβολή και στήριξη της εταιρίας, ενώ η παρουσία της Innovation Bee σε τεχνολογικές εκθέσεις όπως η Beyond Expo απέφερε σημαντικές συνεργασίες.

Το παράδειγμα της Innovation Bee αναδεικνύει πώς μια ιδέα που ξεκινά από την περιφέρεια, με έμπνευση και επιμονή, μπορεί να εξελιχθεί σε μια τεχνολογική επιχείρηση με διεθνείς φιλοδοξίες. Όπως επισημαίνει ο Χρήστος Ρουμελιώτης, «επιχειρηματικότητα σημαίνει δράση συν αποτέλεσμα – και αυτό μετριέται στην πράξη».

Το Podcast Ulysses (Οδυσσέας) είναι μία σειρά επεισοδίων αφιερωμένη στην επινοητικότητα και στο επιχειρηματικό ταξίδι.

Μία παραγωγή του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) για την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas.

Μπορείτε να ακούσετε αναλυτικά το podcast μέσω του συνδέσμου:

<https://www.youtube.com/watch?v=QBqq9V0C7D0&t=3s>

## Πρόσκληση Συμμετοχής στο “Meet the Buyer 2025”

Η Τομεακή Ομάδα Αγοροδιατροφής (**SG Agri-Food**) του Enterprise Europe Network σε συνεργασία με τη Θεματική Ομάδα Διεθνοποίησης (**TG Internationalisation**), διοργανώνει την εκδήλωση «Meet the Buyer 2025», που θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 13 – 17 Οκτωβρίου 2025.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει σειρά συναντήσεων, που προσφέρουν στους πελάτες του EEN την ευκαιρία να ανακαλύψουν πιθανούς συνεργάτες, που ευθυγραμμίζονται με τα ενδιαφέροντά τους.

Πλέον είναι διαθέσιμη και η σχετική [πλατφόρμα](#) για τη εγγραφή των ενδιαφερόμενων αγοραστών (**Buyers**), η οποία θα είναι ανοιχτή μέχρι και τις 10 Σεπτεμβρίου 2025. Έκτοτε, η πλατφόρμα θα είναι διαθέσιμη για την εγγραφή των προμηθευτών (Suppliers).

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί αποκλειστικά **ηλεκτρονικά από 13 έως 17 Οκτωβρίου 2025** και απευθύνεται σε εταιρείες εντός και εκτός ΕΕ, που αναζητούν καινοτόμους, προεπιλεγμένους συνεργάτες από την Ευρώπη και όχι μόνο στους εξής τομείς:

- Αγροδιατροφή
- Τεχνολογίες Αγροδιατροφής (AgriTech)
- Καινοτομία στον αγροτικό τομέα
- Μεταποίηση & Συσκευασία
- Έξυπνες λύσεις για τη γεωργία

Πλατφόρμα εγγραφής: <https://www.b2match.com/e/meet-buyer-eeen-matchmaking-event>



## Εκθέσεις

### Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων

#### ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025

- 2<sup>ο</sup> Φεστιβάλ ρυζιού | 20-21.09.2025 στο άγαλμα Μ. Αλεξάνδρου Παραλία Θεσ/νίκης
- Εμποροπανήγυρη Άργους Ορεστικού 2025 | 24 – 30.09.2025, Άργος Ορεστικό
- Έκθεση Inno Health Forum | 26-27.09.2025, Πάρκο Καινοτομίας JOIST Λάρισα και Online
- Athens Coffee Festival | 27-29.09.2025, Τεχνόπολη

#### ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025

- Thessaly Expo Καρδίτσα | 02-05.10.2025, Καρδίτσα
- Ελληνικό Αλουμίνιο 2025 | 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo
- Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo

#### ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025

- Philoxenia Hotelia HELEXPO | 14-16.11.2025, Εκθεσιακό Κέντρο Θεσ/νίκης
- Expo Xenia | 22-24.11.2025, Metropolitan
- Charging & Battery Summit & Expo 2025 | 28-29.11.2025, Ζάππειο Μέγαρο

## Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Εκθέσεων

### ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025

- 89<sup>η</sup> ΔΕΘ | 06-14.09.2025, Θεσσαλονίκη
- ZUCHEX 2025 | 11-14.09.2025, Κωνσταντινούπολη
- Serexpo 2025 | 17-21.09.2025, Σέρρες
- IFTM TOP RESA | 23 – 25.09.2025, Παρίσι
- IBIA EXPO | 24 – 27.09.2025, Istanbul Expo Center
- FURNISHINGS & DESIGN İSTANBUL | 25- 27.09.2025, Κωνσταντινούπολη
- VITAHEALTH FAIR 2025 | 26 – 28.09.2025, Κωνσταντινούπολη
- ProWine | 30.09 – 02.10.2025, Sao Paolo

### ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025

- SIGN İSTANBUL 2025 | 02 – 05.10.2025, Κωνσταντινούπολη
- PROMOGIFT 2025 | 02 – 05.10.2025, Κωνσταντινούπολη
- Anuga | 04 – 08.10.2025, Κολωνία
- Biotech mission | 06 – 10.10.2025, Ιαπωνία
- TTG | 08 – 10.10.2025, Ρίμινι
- MAKTEK KONYA | 08-11.10.2025, Konya
- ANAMOB 2025 | 08 – 12.10.2025, Kayseri
- Kavalaexpo 2025 | 10-13.10.2025, Ν. Καρβάλη Καβάλας
- Trade Xpo | 15 – 19.10.2025, Ινδονησία
- FOOTWEAR & BAGS FASHION FAIR | 22 – 25.10.2025 Konya
- FASHION PRIME 2025 | 22- 24.10.2025
- World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2025, Αθήνα

### ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025

- WTM | 04 – 06.11.2025, Λονδίνο
- FOODTECH | 7-10/11/2025 Metropolitan Expo
- Interfood & Drink | 12 – 15.11.2025, Inter-Expo Center, Σόφια
- FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 14-16.11.2025, ΔΕΘ
- Philoxenia | 14 – 16.11.2025, Θεσσαλονίκη
- PLMA'S «World of Private Label» | 16-18.11.2025, Σικάγο
- IME Frankfurt 2025 | 17-18.11.2025, Φρανκφούρτη
- IFT | 20 – 22.11.2025, Βαρσοβία
- WOOD, METAL, PLASTIC PRODUCTION SUB-INDUSTRIES AND ACCESSORIES FAIR | 20 – 23.11.2025, Kayseri

### ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025

- 12<sup>th</sup> Athens International Tourism & Culture Expo 2025| 08-10.12.2025, Zappeion Expo Center, Αθήνα

- ΑΙΤ Expo | 08 – 10.12.2025, Αθήνα

### **ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026**

- BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη
- HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo
- Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026

### **ΜΑΡΤΙΟΣ 2026**

- NATURAL PRODUCTS EXPO WEST 2026 | 03-06.03.2025, Anaheim Convention Center, LA
- Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo

### **ΜΑΪΟΣ 2026**

- World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη

### **ΙΟΥΝΙΟΣ 2026**

- BEYOND | 17 -19.06.2026

### **ΜΑΡΤΙΟΣ 2027**

- Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakoehama, Ιαπωνία

## **ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε.**

### **Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025**

#### **στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»**

<b>A/A</b>	<b>ΗΜΕΡ/ΝΙ Α ΑΦΙΞΗΣ</b>	<b>ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ</b>	<b>ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ</b>	<b>ΑΠΟ-ΠΡΟΣ</b>	<b>ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ</b>	<b>ΕΠΙΒΕ B.</b>
1.	19-9-2025	EUROPA 2	09.00-23.59	ΒΟΛΟΣ- ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
2.	19-9-2025	CARNIVAL MIRACLE	08.00-16.00	ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ- ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .

3.	24-9-2025	SEVEN SEASNAVIGATOR	11.00-18.00	ΠΕΙΡΑΙΑΣ-ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
4.	24-9-2025	CELEBRITY INFINITY	07.00-18.00	ΜΥΚΟΝΟΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
5.	30-9-2025	CELEBRITY INFINITY	08.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΒΟΛΟΣ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
6.	2-10-2025	LE DUMONT D'URVILLE	12.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ	ΔΕΛΗΣ	ΕΠΙΒΕΒ .
7.	3-10-2024	CELEBRITY INFINITY	07.00-18.00	ΜΥΚΟΝΟΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
8.	10-10-2025	AZAMARA ONWARD	05.30-20.00	ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
9.	10-10-2025	CARNIVAL MIRACLE	08.00-16.00	ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
10.	11-10-2025	SEVEN SEAS MARINER	10.00-18.00	ΠΕΙΡΑΙΑΣ-ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
11.	18-10-2025	SEVEN SEASNAVIGATOR	12.30-20.30	ΚΩΝ/ΛΗ ΜΥΤΙΛΙΝΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
12.	20-10-2025	SEVEN SEASNAVIGATOR	11.00-19.00	ΚΩΝ/ΛΗ ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
13.	21-10-2025	LE LAPEROUSE	12.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ	ΔΕΛΗΣ	ΕΠΙΒΕΒ .
14.	22-10-2025	CELEBRITY INFINITY	07.00-18.00	ΜΥΚΟΝΟΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
15.	28-10-2025	LE LAPEROUSE	12.00-18.00	ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ	ΔΕΛΗΣ	ΕΠΙΒΕΒ .
16.	31-10-2025	CARNIVAL MIRACLE	08.00-16.00	ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ - ΚΩΝ/ΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .
17.	31-10-2025	CELEBRITY INFINITY	07.00-18.00	ΜΥΚΟΝΟΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ	ΚΥΡΙΑΚΟΥ	ΕΠΙΒΕΒ .



## Χρήσιμες Συνδέσεις

1. Enterprise Europe Network – Hellas »
2. Enterprise Europe Network »
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ »
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα »
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία »
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα »
7. Έλληνας Επίτροπος »
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ »
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe) »
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal) »
11. Ευρωπαϊός Διαμεσολαβητής »
12. EU Bookshop »
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market) »
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για ΜΜΕ (SME Techweb) »
15. European Research & Development Newsroom »
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management) »
17. European Standardisation SME Helpdesk »
18. European Commission Agrinet Portal »
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα »
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης »
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of Enterprises - EU.COM.EN) »
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ »
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής »
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal) »
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform) »
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs) »
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website) »
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system) »
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint Research Centre) »
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe) »
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency) »

33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys) »
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform) »
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform) »
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform) »
37. EU Business in Japan »
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP) »
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδικασία δημόσιων συμβάσεων »
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις »
41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων [www.taxheaven.gr](http://www.taxheaven.gr)
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας [www.eody.gov.gr](http://www.eody.gov.gr)
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" <https://www.inediktio.gr/>